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Инструменты:

-Спицы  чулочные,  (номер  спиц  подбирается  под  пряжу),
можно  использовать  круговые  спицы,  но  будет  необходимо
протягивать трос 
-Крючок
-Пряжа,  окрашенная  длинными  секциями среднего  метража
120-200м/50 грамм 
-Игла для сшивания трикотажа

Марки секционной пряжи:

Я решила написать несколько известных мне марок пряжи, на
мой  взгляд  пригодных  для  вязания  в  технике  Энтрелак,
возможно  их  названия  помогут  вам  определиться  с
материалами LanaGrossa  Gomitolo  Versione,  LanaGrossa  Cool
Woll  Big  Color,  LanaGrossa  Cool  wool  Degrade,  Seam  Boom,
Lang Yarns Novena, Lang Yarns Tosca, Lang Yarns Dipinto, Zitron
Unisono,  Katia  Broadway,  Katia  Azteca  Fine,  Katia  Ombre,
Shoppell  Zauberball,  Drops  Delight,  Noro(желательно  без
хлопка в составе), Кауни и Дунгага, Пряжа ручного крашения
и другие. 

Я не рекомендую выбирать для варежек пряжу с хлопком, так
как  хлопок  не  пружинящая  нить  и  не  держит  резинки,
подвержен растяжению. Обратите внимание на метраж нити,
лучший  метраж  средний  120-175м/50  грамм,  если  вы
рассматриваете больший метраж, например 190м/50 грамм, то
это допустимо для пряжи плетёной шнурком — она лёгкая,
полая,  но  не  является  тонкой  для  своего  метража,  очень
экономная, если же это ровница или другое плетение, то это
будет  пряжа на  очень тонкие  спицы.  Метраж меньший чем
120м/50 грамм не рекомендую для этой модели варежек, для
толстой  пряжи  в  этой  модели  варежек  сложно  попасть  в



размер
Конструкция варежек:

Эта модель варежек является двухслойной (двойной) для того,
чтобы варежки не продувалась,  были теплыми и выполняла
свое предназначение
Для лицевой части я использую пряжу секционной окраски,
для внутренней части тонкую пряжу из мериносовой шерсти
(можно  использовать  пряжу  на  бобинах  в  несколько
сложений), а так же любую удобную вам
Подклад варежек является вязанным лицевой гладью

Расход пряжи:

Секционной  пряжи  70-100  грамм,  пряжи  на  подклад  50-75
грамм  (зависит  от  толщины  нити)  Мастер  класс  снят  на
примере варежек из пряжи LanaGrossa Gomitolo Versione

Подготовка к вязанию:

Проведите замер 
1. Обхвата  запястья
2. Окружности ладони (по
кругу в центре ладони без
большого пальца), 
3. Длину кисти руки (по
внутренней стороне от
запястья до кончика
среднего пальца)
Размеры необходимы для
правильного расчета и
хорошей посадки варежек,
не существует
универсального размера для



всех.
Свяжите образец пряжи
резинкой  2х2,  и  далее
лицевой  гладью,  для
точного  расчета
размеры  образцов  не
должены  быть  меньше
15 х 15 см. Если вы не
уверены в номере спиц,
то  свяжите  несколько
образцов  различными
номерами  спиц.
Постирайте  образец  в
теплой воде не выше 30
градусов,  отожмите
через  полотенце  и  разложите  сушить.  После  полного
высыхания  измерьте  сколько  петель  в  10  сантиметрах  в
ширину и сколько рядов в 10 сантиметрах в высоту. Разделите
эти значения на 10 и запишите значения для лицевой глади 

Петель В 1 СМ = ...

 

 



Немного о технике Энтрелак

Техника  энтрелак  довольно  простая  в  вязании,  для  вязания
этим  способом  достаточно  уметь  вязать  лицевые  и
изнаночные  петли,  провязывать  2  петли  вместе,  вязать
укороченные ряды, даже это я покажу в своих видео,
НО самой большой сложностью этой техники является расчет
для попадания в размер, в задумку изделия.
В нашем случае это варежки, но они так же должны хорошо
сидеть,  не  обтягивать  кисть  слишком сильно,  но  и  не  быть
большими.
Вязать образцы в технике энтрелак довольно утомительно, так
как для правильного расчета было бы необходимо вязать как
минимум 4 ряда энтрелака и вот вопрос:  по сколько петель
набирать  мотивы???  и  сколько  штук  их  необходимо  для
вашего размера окружности ладони 
Для  того  чтобы  избавить  вас  от  этого  занятия  я  вывела
зависимость  между  плотностью  вязания  лицевой  гладью  и
плотностью  полотна  энтрелак  при  таком  же  количестве
петель, связанном из мотивов по 7, 8, 9 петель. С учетом того
что и лицевую гладь и энтрелак вы будете вязать одними и
теми  же  спицами  вам  будет  достаточно  знать  этот
Коэффициент и воспользоваться моей формулой расчета.

Назову этот коэффициент — Коэффициент Энтрелака (КЭ) 
КЭ для средних размеров мотивов (7,8,9 петель)
 энтрелака = 1.3

(для крупного энтрелака - это другое число!)

Значение  коэффициента  показывает  во  сколько  раз  полотно
энтрелака шире чем лицевая гладь при одинаковом количестве
петель. 



Расчет

Например моя плотность вязания в образце лицевой гладью
Петель в 1 СМ = 2.4
Количество Петель Энтрелака = (Окружность ладони + 1см)* 
Петель в 1СМ/КЭ

Подставляем свои значение (у меня это так:)
Количество Петель Энтрелака = (18 + 1) * 2.4 / 1.3 = 35.08 

Далее я выбираю модель варежки из 4 мотивов по кругу или 
из 6 которую я буду вязать.
Я буду вязать из 4-х мотивов энтрелака по кругу.
Следовательно мои 35.08 петель я округляю в большую 
сторону чтобы это число было кратно 4 (или 6 если у вас 6 
мотивов по кругу) Следует 
Количество Петель Энтрелака = 36 п
Мои мотивы будут по 9 петель (36/4 = 9 п)

Для расчета количества петель манжета, связанного резинкой 
2 х 2, я использую формулу:

Количество петель манжета = Обхват запястья * Петель в 1 
СМ + 20%

Количество петель манжета = 17 * 2.4 + (17*2.4/0.2) = 48.96
Округляю до ближайшего числа кратного 4, так как резинка 
2х2. Получаю 48 п  



Начало вязания
Вязание будет производиться от резинки к пальцам, причем 
резинка подвернута вдвое, т.е. высота резинки в 2 раза больше
видимой, я возьму высоту 14 см. Мой манжет высотой 7 см. 
Производим набор на круговые спицы вспомогательной 
нитью (которую мы удалим, когда вехняя часть будет связана и
нужно будет вязать подклад)

Количество петель = Количество петель для резинки + 1 п для 
замыкания в круг. Провязываем 1 ряд вспомогательной нитью,
замыкаем в круг, затем вяжем остновной нитью 14 см.



Далее будет необходимо вязать 1-ый ряд энтрелака. 
Количество петель на спицах по резинке в моем случае 48, 
количество петель для энтрелака по расчету 36 п, т.е. 
достаточно много петель необходимо сбавить в 1-м ряду 
энтрелака, в моем случае необходимо сбавить 12 петель 
равномерно в 4-х мотивах, следует из 12 петель каждого 
мотива надо сделать 9 петель (произвести 3 сбавления в 
каждом мотиве)

Первый ряд энтрелака вяжется укороченными рядами
(нажмите на ссылку чтобы смотреть видео)

Видео 1. Первый ряд энтрелака 

Провяжите полностью 1-ый ряд энтрелака, далее
вяжите первый и последующие мотивы энтрелака 2 ряда. 
Провяжите полностью 2-ой ряд энтрелака.
(нажмите на ссылку чтобы смотреть видео)

Видео 2. Первый элемент 2 ряда

Видео 3. Последующие элементы 2 ряда

https://cloud.mail.ru/public/Dttr/RwtcDSjaQ
https://cloud.mail.ru/public/LMkB/VtZCqY7E5
https://cloud.mail.ru/public/Mk7F/J9Q9p1iy5


Посмотрите видео о распределении цвета из пряжи, 
окрашенной длинными секциями

Видео 4. Распределение цвета

Для варежек с 4-мя мотивами по кругу вяжем ряд с 
отверстием для большого пальца:
После завершения 2 ряда возьмите крючок, вяжите первый и 
последующие элементы 3-го ряда.
В 3-м ряду производите укорачивание мотивов, 
это значит что когда остается 3 не привязанных открытых 
петли нужно провязывать 2 месте не только по последней 
петле, но по после разворота по 1-ой петле. т. е. Трижды 
провязать 2 вместе в каждом ряду  

Видео 5. Начало 3 ряда, отверстие для большого пальца
Провяжите все последующие мотивы 3 ряда

Видео 6. Последующие элементы 3 ряда
*Для варежек с 6-ю мотивами четвертый ряд будет с отверстием 
для большого пальца, а не третий.
*Косичку из воздушных петель набрать из 8 петель, последний 6-ой 
мотив связать длинный + 4 ряда после соединения всех петель (для 

https://cloud.mail.ru/public/Lz79/84vkjyYj3
https://cloud.mail.ru/public/2WRK/hNWcQTf9x
https://cloud.mail.ru/public/H8Ur/knnsLq4cp


того чтобы поместился большой палец)

Вяжите 4 ряд, при наборе уменьшив на 1 петлю количество 
набираемых петель. В моем случае дальше мотивы по 8 
петель

Видео 7. Четвертый ряд

Вяжите 5, 6 ряд, набирая такое
же количество петель (у меня 8),
5 ряд не укорачивая мотивы, 6
ряд укорачивая мотивы для
тогда чтобы в последнем ряду
снова уменьшить количество
петель

Видео 8. Последующие 5, 6
ряды

https://cloud.mail.ru/public/6QRK/wFEDkxSpj
https://cloud.mail.ru/public/6QRK/wFEDkxSpj
https://cloud.mail.ru/public/6QRK/wFEDkxSpj
https://cloud.mail.ru/public/Ag7Y/tfBAqpgVw


Для последнего 7 ряда набираем на 1 петлю меньше, чем в 
предыдущем ряду. (У меня 7 петель) 
Вяжем последний ряд, иглой пришиваем последний элемент

Видео 9. Завершающий ряд

Далее вяжем 2-ю варежку, вяжем одинаково манжет, затем 
чтобы варежки были зеркальными первый ряд треугольников 
энтрелака вяжем набирая изнаночными петлями

Видео 10.  Первый ряд второй варежки

Вяжем вторую варежку, после окончания вязания верхней 
части варежек можно постирать их в теплой воде не выше 30 
градусов вручную со спец средством для шерсти, отжать через
полотенце, разложить сушить горизонтально. Оценить размер 
после полного высыхания

Подклад

Для вязанного подклада я использую тонкую мериносовую 
пряжу 120-180м/50 грамм или бобинный меринос в несколько 
сложений.
Обязательно так же связать образец лицевой гладью, 
постирать и высушить его.

Далее по вашей плотности образца производим расчет 
количества петель на запястье

Количество петель для запястья = Петель в 1СМ* обхват 
запястья
Возвращаемся к рисунку мерок руки, измеряем высоту от 

https://cloud.mail.ru/public/9Eg5/bDCmVRs51
https://cloud.mail.ru/public/HBg5/wkRRrC3kY


запястья до основания большого пальца. Я беру с небольшим 
запасом чтобы палец не сидел очень туго.
Моя мерка для взрослой средней женской руки 6 см.
Теперь определяем высоту до которой от запястья мы будем 
делать прибавки.
Высота с прибавками = Высота от запястья до основания 
б.пальца * 40%, округляю получаю 2.5 см. Вычисляю по 
своему образцу сколько это в рядах. В моем случае 9 рядов.

Одеваем спицы через петли основной пряжи, прорезаем и 
убираем вспомогательную нить.
Вяжем нитью подклада 2 ряда, при этом в первом ряду 
равномерно убавив петли (если у вас петель подклада меньше 
чем петель резинки, или прибавив если наоброт)
Далее вяжу с прибавками через 1 ряд по кругу, на свою высоту
2.5 см (в моем случае 9 рядов вместе с первыми 2 рядами без 
прибавок) 

После этого будем вязать поворотными рядами для 
формирования отверстия для большого пальца.

Предварительно рассчитаю Количество петель для 
окружности ладони.
Петель окружности ладони = (Окружность ладони +0.5 см) * 
Петель в 1СМ 
(в моем случае 38 п.)
Определяю что осталось провязать до основания большого 
пальца (6 см — 2.5 см уже провязанных) = 3.5 см.
Считаю по своей плотности по высоте в рядах . ( в моем 
случае это 12 рядов) 
Текущее количество петель на спицах после прибавок (после 
провязывания этих 2.5 см) должно прийти к 38 за эти 12 
рядов. Беру разницу (в моем случаем это 4 петли) их надо 
равномерно сбавить. Делю 4 петли на 2, так как убавки около 



отвествия для большого пальца с обоих сторон. Получаю что 
мне надо с каждой стороны за 12 рядов убавить по 2 петли. 
Делю 12 рядов на 3 части, следует что каждые 4 ряда я 
прозведу по 1 убавке с каждой стороны, в 12 ряду убавки не 
делаю.

После того как довязано до основания большого пальца вяжем
по кругу снова длину до окончания мезинца. Далее вяжем по 
кругу производя 4 сбавления по 2 сбавления с каждой 
стороны, оставив с боков между сбавлениями по 2 петли. 
Сбавления производим через 1 ряд трижды: ряд со 
сбавлениями, ряд без сбавлений * повторить 3 раза. Далее 
вяжем со сбавлениями в каждом ряду, аналогично убавляя по 
4 петли за ряд, пока не будет полностью провязана длина (у 
меня это 4 ряда), оставшиеся петли переносим на 2 чулочные 
спицы друг напротив друга и пришиваем между собой 
трикотажным швом.

Видео 11. Вязание подклада

Стираем варежку, как и раньше, сушим, заворачиваем подклад
во внутрь после высыхания и вяжем большой палец.
Для большого пальца я беру основную нить секционной 
окраски в 2 нити, подбираю цвет схожий с цветом в этом 
месте варежки. 
Произвожу набор петель крючком через 2 слоя варежки, 
одеваю на спицы. В моем случае это 18 петель, вяжу 2 ряда, в 
3-м ряду убавляю вверху и внизу по 1 петле. Далее вяжу 
длину пальца по кругу до начала ногтя. Произвожу сбавления 
2 вместе через 1 петлю так: 2 вместе, 1 л, *повторять до 
окончания ряда. Вяжу 2 ряда без сбавлений. Еще раз вяжу 2 
вместе, 1 лиц * повторять до окончания ряда. Собираю петли 
иглой, стягиваю, заправляю нить. 

https://cloud.mail.ru/public/DFxX/CtWx3Wsj3


Видео 12. Вязание пальца
Приятного творчества и красивого результата!

 

https://cloud.mail.ru/public/Ef5Y/rMF32g2FZ



